
    
 

ATA 16/2022 
   
 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão 
Legislativa Ordinária, com a presença de todos os Vereadores e do assessor jurídico. O 
Presidente Juliano Kohl saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. 
Ata: Foi posta em votação a Ata 15/2022, que foi aprovada com abstenção de voto do Vereador 
Marcelo, por não estar presente naquela sessão. Tribuna: Silvia da Costa, do PTB, saudou a 
todos e disse querer falar sobre a campanha da vacinação contra a poliomielite e a 
multivacinação. Informou que a campanha teve início no dia oito de agosto e encerra no dia nove 
de setembro e a vacinação está sendo realizada no posto de saúde, na sala de vacinas, de 
segunda a sexta-feira. Comentou que no próximo sábado, dia vinte terão o dia D Vacinação, 
sendo que, além da vacina contra poliomielite que é aplicado em crianças de um ano até 
menores de cinco anos, também haverá a multivacinação, ou seja, a atualização das vacinas de 
crianças e adolescentes menores de quinze anos. Salientou que no mesmo dia também haverá 
atendimento com médico clínico geral, dentista, realização de pré-câncer, tudo com 
agendamento marcado e atendimento na farmácia. Disse que, para aqueles pais que ainda não 
conseguiram levar seus filhos, aproveitem o sábado de manhã e não se esqueçam de levar a 
carteira de vacinas. Falou que as vacinas serão aplicadas pelas técnicas de enfermagem e 
vacinadoras Roseli e Eliane, grandes profissionais, de longos anos, de um excelente trabalho e 
cuidados com os pacientes, com a população e também profissionais merecedoras da alteração 
do projeto salarial do cargo de técnico de enfermagem. Salientou que, conforme exigência da lei 
federal, que entrou em vigor no dia quatro de agosto, entrou nesta Casa projeto de lei do 
Executivo, que altera padrão salarial do cargo de técnico de enfermagem, veio para apreciação 
da análise e após levado a votação, sendo que espera a aprovação de todos os colegas 
Vereadores. Sobre o projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de crédito 
para perfuração do poço artesiano, disse que esse recurso de setenta mil reais foi liberado por 
meio da Secretaria de Obras e Habitação do Estado, sendo que esteve visitando o gabinete 
estadual quando recebeu a informação e o convite para participar desse ato de recebimento. 
Informou que como moradora da localidade de Ano Bom e também agente de saúde, entende 
que Ano Bom possui grande produção rural, com vários produtores de suíno, frangos e animais 
de grande porte, tendo assim um grande consumo de água. Desta forma, percebe-se que há 
necessidade de mais uma perfuração de poço artesiano em virtude da última estiagem, sendo 
que com esse novo poço haverá quantidade e qualidade de água suficiente para abastecer 
aquela comunidade, beneficiando assim em torno de cento e trinta e quatro famílias. Disse que 
ela, em nome de todas as famílias de Ano Bom pede aqui o bom entendimento de todos os 
colegas Vereadores na aprovação deste projeto. Agradeceu o trabalho que está sendo realizado 
esta semana, que é a vacinação contra a raiva canina, dizendo que durante as visitas recebeu 
muitos elogios na aplicação desta vacina aos cães e parabenizando a Secretaria competente e 
aos envolvidos. Comentou que em dois dias na comunidade de Ano Bom e Ano Bom Alto foram 
vacinados mais de duzentos e trinta cães, informando que esta vacina continua durante toda 
semana, conforme cronograma divulgado por todas as localidades. Deixou o seu parabéns a 
todos os cantores que já cantam há mais de cinquenta anos no Coral Sete de Setembro, no Ano 
Bom, dizendo que é muito lindo ver esta dedicação e amor ao conto coral por tantos anos assim. 
Parabenizou novamente a todos. Aproveitou para convidar todos para o Baile do Coral Sete de 
Setembro, do Ano Bom, nesta sábado, dia vinte de agosto, com recepção às dezenove horas, 
logo após será servida a janta nas mesas e os cartões para a janta poderão ser adquiridos com 
os integrantes do coral, no STR, Mercado Primavera e Padaria Paladar. Comentou ainda que 
após a janta haverá a apresentação dos corais presentes e homenagem aos cantores. 
Finalizando, informou a todos da sua participação no encontro de legisladores no Vale do 
Taquari, promovido pela AVAT, que aconteceu no último sábado, dia treze, na Câmara de 
Vereadores de Bom Retiro do Sul. Falou que na oportunidade tiveram a capacitação sobre 



cooperativismo e contabilidade aplicada em prática para Vereadores e assessores. Agradeceu a 
AVAT por oferecer mais conhecimento aos Vereadores que lá estavam presentes, lamentando 
não ter mais colegas Vereadores participando. Disse que sempre se aprende mais e aquela 
troca de experiências com outros colegas Vereadores só enriquece o conhecimento. Sandra R. 
Fusiger, do PTB, saudou a todos e disse que há uns dois meses foi feito um pedido de 
reativação do Parlamento Infantil, pelo vereador Rodrigo e após este pedido, montaram a 
comissão que dará andamento aos próximos passos do projeto, da qual com muito orgulho, faz 
parte. Informou que eles têm programado o seguimento nas próximas semanas, iniciando com 
uma reunião com as direções das escolas para explanação do projeto, partindo então para as 
etapas seguintes. Comentou que, juntamente a esse projeto, veio o desejo de montar o Grêmio 
Estudantil na EMEF Ipiranga, ideia lançada pela coordenadora Ana e direção da escola e muito 
apoiada e incentivada por ela. Explicou que o Grêmio Estudantil é o órgão máximo de 
representação dos alunos da EMEF Ipiranga e aprender sobre essa representatividade desde 
cedo estimula valores emocionais, de liderança, de gestão, de organização, de empatia e 
diversos outros que vão ser indispensáveis durante toda a vida. Parabenizou a todos os 
engajados no projeto e disse que os primeiros passos já iniciam essa semana, com uma reunião 
com os alunos para a divulgação do Grêmio. Falou que após essa reunião, terão várias outras 
etapas de andamento, entre elas a formação da chapa, período de campanha, eleição, 
finalizando com a posse, prevista para final de setembro. Salientou que as atividades do Grêmio 
serão regidas por um estatuto, devidamente discutido e aprovado e que poderão participar da 
chapa alunos a partir do quinto ano do Ensino Fundamental. Desejou sucesso e vida longa ao 
projeto, colocando-se a disposição para auxiliar no que for necessário. Finalizando, convidou a 
todos para o vigésimo nono Blumentanzfest, que ocorre daqui a exatamente um mês, no dia 
dezessete de setembro, no Centro Comunitário de Colinas, com animação da Orquestra La 
Montanara e após DJ Nathan. Disse que o evento deve receber em torno de trinta a trinta e 
cinco grupos convidados de várias localidades e será servido o tradicional jantar Morgenstern. 
Informou que o evento começa às dezenove horas com a recepção dos grupos convidados, 
apresentações e o jantar, sendo que após as vinte e duas horas haverá a apresentação dos 
grupos do Centro Cultural Morgenstern, culminando com a abertura oficial que sempre é linda e 
cheia de surpresa. Convidou a todos para fazerem parte dessa linda noite. Marcelo Schroer, do 
MDB, saudou a todos e agradeceu a Medoli que o substituiu no último mês que estava 
licenciado. Reforçou o convite que a Vereadora Sandra fez ao Baile, Blumentanzfest, mas fez 
uma ressalva, dizendo que precisam melhorar a visibilidade e as praças do Município, que estão 
sujas, mal cuidadas, com capim e inço. Falou que se é para ser uma festa das flores, precisam 
urgentemente iniciar os trabalhos para deixar as praças bonitas. Comentou que isso já foi um 
questionamento, inclusive, feito pela Vereadora Medoli na última sessão, que as praças 
precisam ser melhoradas. Dando continuidade, disse que gostaria de falar sobre a sua 
indicação, indicando que o Executivo encaminhe, através de Secretaria competente, para esta 
Casa projeto de lei com o objetivo de criar o Fundo Municipal de Prevenção e Combate ao 
Câncer. Afirmou que, como todos sabem, o câncer é uma doença muito cruel e a cada dia vem 
aumentando, que têm amigos deles, colegas, outros que não são amigos, mas sentem a 
necessidade dessas pessoas terem um auxílio. Comentou que o número de pessoas que estão 
enfrentando os mais diversos tipos de câncer é muito alto, sendo que é importante que os 
portadores de câncer tenham condições de prevenção, tratamento e reabilitação. Falou que é 
preciso ampliar os investimentos e esse fundo será uma das medidas que o município pode 
tomar, além de poder contar com o apoio de comerciantes e empresários que podem fazer a 
doação e fortalecer o fundo assistencial. Acredita que todos devam votar a favor, pois são vidas 
de seres humanos que estão em jogo e sabem que muitas pessoas sofrem com essa doença, 
muitas não conseguem vencê-la e algumas conseguem. Salientou achar que o que realmente 
podem fazer é ajudar da melhor forma, fazendo esse tipo de ação.  Projetos: Projeto de Lei n° 
033-02/2022 – Autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de crédito especial no valor de R$ 
70.000,00 (setenta mil reais) e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei n° 034-02/2022 – Autoriza o Poder Executivo a custear despesas com contratação de Curso 
de Boas Práticas para Serviços de Alimentação aos empreendimentos locais e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei n° 035-02/2022 – Institui a Imprensa 



Oficial do Município para a publicação dos avisos de licitação e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei n° 036-02/2022 – Cria o padrão salarial 08 A – 
coeficiente 2,75 e altera o padrão salarial do cargo de Técnico em Enfermagem e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei n° 037-02/2022 – Autoriza o Poder 
Executivo a efetuar abertura de crédito especial no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade.  Indicações: Indicação n° 008/2022 – de 
autoria do Vereador Marcelo – Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria 
competente, encaminhe para esta Casa Legislativa projeto de lei com o objetivo de criar o Fundo 
Municipal de Prevenção e Combate ao Câncer, neste Município de Colinas. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento: – O Vereador Heitor Schmidt, do PP, no uso de suas atribuições 
vem requerer autorização plenária, para se licenciar, por motivos particulares, pelo período de 
trinta dias, a contar de primeiro de setembro do corrente ano. Aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo, o presidente encerrou a sessão às dezenove horas e trinta minutos e convocou 
próxima sessão para o dia nove de setembro de dois mil e vinte e dois, no mesmo local, às 
dezessete horas e trinta minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Colinas, dezessete de agosto de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
JULIANO KOHL                                     SANDRA R. FUSIGER 
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